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Versenyzéi kod: 33 50722 08 02 Faipari technikus

Fontos tudnivalok
Kedves Versenyzo!

Az irasbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy
elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szaméra egyszeriibb kérdések
megvalaszolasaval kezdje.

A feladatok megoldasanal {igyeljen a kovetkezOk betartasara:

1. A feladatok megoldasdhoz az irdeszkdzon, rajzeszkdzon és nem programozhatod
szamologépen kiviil semmilyen més segédeszkdzt (pl. tankonyv, feladatgytlijtemény stb.)
nem hasznalhat!

2. A szamitasok elvégzésénél iigyeljen a kdvetkezokre:

a) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jeldlnie a kdvetkezoket:
- aszamitott adat vagy mutaté megnevezését,
- aszamitas modjat (a matematikai mivelet a rendelkezésre all6 adatokkal felirva),
— akapott eredményt mértékegységével egyilitt.

b) Amennyiben ezeket a kijeloléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el
teljes mértékben, ha a megoldas egyébkeént helyes!

3. fréeszkozként kék vagy fekete golyostoll hasznalhato, a rajz ceruzaval készitheté. Ceruzaval
irt versenydolgozat nem fogadhaté el, kivéve a sziikséges vazlatokat, rajzokat!

4. A szamitasos feladatokndl végzett javitds esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkez0 esetben a feladat nem ér pontot!

5. Meg nem engedett segédeszk6z hasznalata a versenybdl valo kizarast vonja maga utan!

6. A teszt jellegli feladatoknal javitani tilos!

Ugyeljen arra, hogy attekintheten és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo6 munkat kivinunk!
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1. Feladat ... pont / 10 pont
Rajzolja le a tolgy fejeldléccel merevitett, szélesbité toldassal készitett vizszintesen fekvo
laptermék szakrajzat M1:2 aranyban, harom vetiiletben (homlokmetszet, feliilnézet,
baloldali oldalnézet) méretezve!

Jelolje a metszosik nyomvonalat!

A lap vastagsaga 24 mm, a lamellak szélessége 70 mm, a fejel6léc keresztmetszete 50 x 24 mm.
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2. Feladat ... pont /6 pont
Valassza ki az alabbi megallapitasok koziil a helyes allitast/allitasokat tartalmazé mondat
betiijelét!

a) A dio kozepesen tartds fa, de kemény, szilard, rugalmas és szivos. G6zolve jol hajlithato.
Jol faraghato, esztergalhat6. Butorgyartasra, furnér, intarzia, padloburkolat készitésre
alkalmas.

b) A csertdlgy nagy szilardsagi és tartos, ezért a kiiltéri faépitmények, kerti butorok
késziilnek fajabol.

C) A tolgy nagy szilardsagt, kemény, rugalmas fafaj, g6z6lés utan hajlitott butorgyartasra
alkalmas.

d) A juhar igen kemény, szilard, kopasallo faanyag, ezért a bltorgyartason kiviil parketta,

és furnér is készithetd beldle.

Megoldas: .....ooceeiiiiiee e

3. Feladat ... pont /6 pont
Parositsa a fafajhoz, a makroszkopikus felismerési jegyet!

A parositast a betli- és szamjelek segitségével végezze!

Fafaj Makroszkopikus felismerési jegy

1. Evgytiriihatara a biitii feliileten hulldmos, fodros vonalként latszik.
Az edények kisméretiiek, kézi nagyitoval sem lathatok.
A bélsugar: nagy, Osszetett, mindhdrom metszeten jol lathatd. A
sugarmetszeten keskeny fényld szalagok, a hirmetszeten hosszu,
vilagos barna csikok formajaban jelenik meg. Szines geszt nélkiili
fafaj, szine sziirkésfehér.

a) Eger

2. Evgylrithatara és pasztahatara jol lathat6. Az edények szabad
szemmel nem lathatok. Bélsugara sok €s sz€les, a sugar metszeten

b) Gyertyan barna szini tikorként, a hurmetszeten rovid, barna orséra
emlékeztetd vonalként lathato. Szinesgeszt nélkiili faja vordses-
fehér.

3. Hullamos, olykor fodros évgytliriihatara elmosddott. Az edények
szabad szemmel nem lathatok. Osszetett bélsugarai mindharom
metszeten jol lathatok. A sugéar metszeten keskeny fényld szalagok,
a hosszmetszeten hosszu vilagosbarna vonalak. Szinesgeszt nélkiili
faja meleg sargasvoroses szinl, szabalytalan Un. bélfoltokkal
tarkitott.

c) Biikk

Megoldas:
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4. Feladat ... pont/ 2 pont

Egészitse ki a mondatot!

A i, szijacsa keskeny, sargasfehér szinii, vorosesbarna gesztje az atméré 3/4

része, gyantajarata kozepes mennyiségi, szabadszemmel is lathato.

5. Feladat ... pont /6 pont
Dontse el az alabbi mondatokrol, hogy lgaz vagy Hamis allitast tartalmaznak!
Tegyen X-et az allitasok utani téglalapba!

Allitas lgaz Hamis

A pacolassal megvaltoztathatd a fa eredeti szine. A negativ pac az
eredeti szinarnyalat eltérést ellentétesre valtoztatja meg, a vilagosabb

rész sOtétebb, a sotétebb rész vildgosabb arnyalattal jelenik meg.

A tomorfa alkatrészek feliilet-elokészitésénél a csiszolas eldtti
feliiletnedvesités felhtizza a rostokat, igy a csiszolassal finomabb

feliiletet lehet nyerni.

A ragasztas soran azonos présnyomas értéket kell alkalmazni a fenyo,

a lagylombos, és kemény lombos fafajoknal.

6. Feladat ... pont / 3 pont
Egészitse ki a mondatot!

A faanyag g6z0lésének idGtartamat és hoémérsékletét a faanyag .................... , €s
........................ , valamint a g6z0lési ......... befolyasolja.

7. Feladat ... pont/ 2 pont

Valassza ki az alabbi megallapitasok koziil a helyes allitast tartalmazé mondat betiijelét!

a) A szaritas soran sugariranyban a legnagyobb a faanyag zsugorodasanak mértéke.
b) A szaritas soran hurirdnyban a legnagyobb a faanyag zsugorodasanak mértéke.
C) A szaritas soran rostiranyban a legnagyobb a faanyag zsugorodasanak mértéke.

MegOldas: .....ooovveiiiiereee

5/15



2019, évi LXXX. torvény 11. § (2)
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8. Feladat
48 db forgacslapbol késziilt asztallap kétoldali furnérozasat, és élfurnérozasat végzik.
A kor alaku asztallap atmérdje 125 cm, vastagsaga 28 mm.
a) Szamitsa ki, hany négyzetméter furnérra van sziikség az asztallapok

furnérozasahoz, ha a furnérveszteség mértéke 36 %! ... pont/4 pont

b) Szamitsa ki, hany asztallapot furnéroznak egy miiszak alatt, ha az egyszintes hoprés
préslapjara egyidében 2 db asztalap helyezhetd, a prés iitemidd 8 perc, a munkaido
kihasznaltsaga 80 %! ... pont/4 pont
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9. Feladat

... pont /4 pont

Dontse el az alabbi mondatokrol, hogy lgaz vagy Hamis allitast tartalmaznak!

Tegyen X-et az allitdsok utani téglalapba!

Allitas

lgaz Hamis

A gépi furészerszamok koziil a leggyakrabban hasznalt
hosszlyukfurd jobbos és balos vagoéllel kaphatok. Egy, kettd vagy
haromélti szerszamok. Elovagd ¢leikkel furnak, oldaléleikkel
marnak.

A CNC gépeknél a szerszam mozgatasat a vezetékek és a mozgatd
orsok biztositjadk. A CNC esetében féhajtomil nincs, mert a motor
fordulatszdm szabalyozésa elektronikusan torténik. A fOorsoban a

szerszamot (szerszadmbefogot) rogzitik.

A valtéfogh kombifiirészlap (WZ) tomorfak szélezésére, hasitasra és

szeletelésre alkalmas.

A gyaluld korfirészlap (FZ), a nedves és gyantds faanyag

szélezésére, hasitasra és szeletelésre nem alkalmas.

10. Feladat

Egy ilizemben a vastagsagi gyalugépet négypolusu indukcids motorral hajtjak meg.

A motor fordulatszdma 2880 1/min. A motortengelyen 1év6 €kszijtarcsa &tmérdje 250 mm.

A késtengely fordulatszama 4800 1/min, atmérdje 120 mm.

a) Szamitsa ki a késtengelyre szerelt ékszijtarcsa atméréjét!

... pont/ 4 pont
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b) Szamitsa ki a késtengely forgacsolasi sebességét! ... pont/ 3 pont

11. Feladat ... pont /3 pont
Dontse el a tablazatban megadott mondatokrdél, hogy lgaz vagy Hamis allitast
tartalmaznak!

Tegyen X-et az allitasok utani téglalapba!

Allitas Igaz | Hamis

A rajzos, floderes (fekvo évgytirtis) flirészaru lapfeliiletei hurmetszéstiek, az

évgyliriik parabolikus, elliptikus ivei lathatok.

Elesvagaskor az alapanyagot hosszirdnyra merdlegesen, egymassal

parhuzamos siku flirészeléssel dolgozzék fel.

A bélatvagott fiirészaru mindkét lapfeliileten tartalmazza a belet.
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12. Feladat ... pont /6 pont
Valassza ki az alabbi megallapitasok koziil a helyes allitast/allitasokat tartalmazé mondat
betiijelét!

a) Az 1. abran egyenes-, a 2. abran spiralis gyalukéstengely lathato.

b) Az egyenes késtengelynél a vagoélek munka kozben teljes élfeliiletiikkel ,,beleharapnak™
a faba, aminek kovetkezménye lehet a gyalult feliillet hullamossaga és helyenként a
rostszalak kiszakitasa.

C) A spiralis késtengelynél a forgacsolo lapkak vagoélei egymashoz képest eltolodva
érintkeznek a munkadarabbal. Ezek a kis feliilet, eltolt élek inkabb elnyirjak, minthogy
kiszakitanak a rostokat. Az eredmény sokkal simabb, egyenletesebb feliilet.

d) A spiralis késtengelynél a lapkaknak fix helyiik van, igy magat a tengelyt egyszer kell
bedllitani a megfeleld forgacsolashoz, onnantol fogva nincs sziikség jraallitasra.

e) A spiralis késtengely esetében egy-egy kés érintkezése a megmunkaland6 anyaggal elobb
befejezddik, mint ahogy a kdvetkezd kés belevagna az anyagba. A forgacsolo erd igy nem
egyenletes, hanem ingadozik, ezért a gyalugép rezgése intenziv.

f) Az egyenes késtengelynél a lapka mindig munkaban van, a forgacsolas tehat folyamatos.

Ennek egyik kovetkezménye a jelentds rezgéscsokkenés.

Megoldas: ..o
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13. Feladat

Dontse el az alabbi mondatokrol, hogy lgaz vagy Hamis allitast tartalmaznak!

Tegyen X-et az allitdsok utani téglalapba!

... pont/ 6 pont

Allitas

lgaz

Hamis

A boritott vazas fahazrendszer falszerkezete flirészarubol késziil,
adott osztaskozzel elhelyezett oszlopok ¢és kétoldali boritéas

Osszeépitésével.

A tradiciondlis, ugynevezett fachwerk épiilet vazelemei kozotti tér
kitoltése régebben kifalazassal (tégla-, ko6-, vagy valyogfal), a
modernebb szerkezetekben lemeztermékekkel, iivegezéssel torténik.

A ronkhdzak épitésénél a ronkok szaradasa és az ebbdl fakadd
fiiggdleges méretvaltozds a nyilaszarok beépitésekor problémat
okozhat.

14. Feladat

Az 4bran egy ajto vizszintes metszetének baloldali csomoponti rajzat latja.

Valaszoljon a tablazatban megadott utasitasokra, kérdésekre!

... pont/ 6 pont

[E]

. —— 1 Nevezze meg az ajtd
tokszerkezetét!
5 Nevezze meg az ajtolap
—l szerkezetét!
"1 3 Mekkora a tokmag

keresztmetszet mérete?

Mekkora a tokboritas

S ——
N

keresztmetszet mérete?

—

[ i 5 Mekkora a takardléc
j keresztmetszet mérete?
— 5 Mekkora a tokmag

aljazasanak mérete?
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15. Feladat ... pont /9 pont
Valassza ki az alabbi megallapitasok koziil a helyes allitast/allitasokat tartalmazé mondat
betiijelét!

a) Az abran egy kifordithato vendéglapokkal nagyobbithato asztalt lathato, ahol a ,,g”
betiijel a vendéglaptartd stafnit jeloli.

b) Az asztalfeliilet novelésekor a kavak kozott elhelyezked? ,,a” betiijelti vendéglapot ki kell
forditani.

C) Az asztal 6sszecsukott allapotaban a kifordithatd két vendéglap a kavak alatt helyezkedik
el.

d) A kifordithatdo vendéglapok a forgasponthoz kozelebbi éleiken két jatszo asztalpanttal
vannak 0sszekotve, és a két rovid kavara szerelt tarton (stafnin) nyugszanak.

e) Az asztal hagyomanyos keretszerkezetli, a két hosszl kava szakallas vésett csapozassal
kapcsolodik a ldbakhoz.

f) A két rovid egyenes kava magassaga a kihuzhato lap ,.f” betlijelii csuszoléce miatt

alacsonyabb, ezért csak vésett csapozassal épiil 0ssze a labakkal.

Megoldas: ......cooiiiiiiiiii
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16. Feladat

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
50722 08 02 Faipari technikus

... pont/ 6 pont

Valaszoljon a kérdésekre a tablazatban megadott informaciok alapjan!

Robert Adam butorai tiszta,
vildgos felépitésiick, az antik
diszitdelemeket kovetkezetesen
hasznalja.

George Heeplewhite butorai
elegansak,  konnyedek, de
kevésb¢ szigorak, mint az
Adam-butorok.

Thomas Sheraton butoraira az
egyenes vonal ¢és a tiszta
szerkezet a jellemzd. Sok 1)
forma meghonositasa fiiz6dik a
nevéhez, de igazi érdeme a
konnyedség ¢és a részletek
finomsaga.

Melyik butorstilus flizédik
a harom nagy butortervezo
nevéhez?

Az 1910-es évek elején a
budapesti Rozsavolgyi
zenemiibolt berendezését
tervezte. Az 1de  késziilt
szecesszios karossz€k hasabos
labaival, attort hattamlajaval
XVIII. szazadi angol eloképekre
utal. A hattdmlaban 1évo

stilizalt novényi diszitményekbdl
kialakitott mives faragas jol
mutatja azt a kettds rokonsagot,
amely munkdit a magyar
népmiivészethez ¢€és a bécsi
mesterek miiveihez kapcsolja.

Ki volt a mester?

Anglidban a XVIII. szdzadban a
polgarias lakberendezés
megsziiletésének tekinthetjiik ezt
a korszakot. Az 6nallo és tiszta
formak megteremtése elsésorban
az 1718-1779-ig ¢l6 tervezd és
miibutorasztalos érdeme. A szEk,
a legegyszertibb iilébutor modern
formaja az 6 nevéhez flizédik.

Ki a sz€k tervezdje, egyben
miubutorasztalosa?
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Az urvolgyi templombol
szdrmazik az a nagyméretll
kétajtés  fenydfa  szekrény,
amelynek lemetszett  eliilsd
sarkain hatalmas csavart
oszlopok helyezkednek el, felsd
parkanya gazdag, attort inda- és
levéldiszekbdl allo faragvéanyos
oromzatot tart.

Az  oridsi  szekrény  hat
esztergalyozott  pogacsaldbon
nyugszik. A monumentalis
méretek szintén fenséget ¢s
méltosagot sugaroznak.

Milyen butorstilust
képvisel az urvolgyi
templom szekrénye?

Taldlmanya forradalmasitotta a
butorgyartast. Az altala
kikisérletezett eljaras ugyanis
alkalmas volt arra, hogy a
butorokat nagy sorozatban allitsa
el6. Mar 1850-ben a bécsi Café
Daum szamara hajlitott tamlas
székeket gyartott. Ugyanebbdl a
tipusbol azonnal 400 darabot
rendeltek a pesti Angol Kiralynd
szamara.

Kinek a talalmanyarol van
$z0?

Gorog iilébutor, amely a mai
tamlas székeink korai elddje.
Féleg ndk hasznaltak.
Konnyedebb butor, jobban
igazodik az emberi formakhoz,
s készitoi arra torekedtek, hogy
kényelmes legyen.

Hogy nevezik ezt a gérog
széket?
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17. Feladat
Az dbran egy ¢jjeliszekrény miiszaki rajzat latja.

Valaszoljon a tablazatban megadott kérdésekre!

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
50722 08 02 Faipari technikus

... pont /10 pont

1. | Milyen metszetet jel6l ki a ,,C-C” nyomvonal?

2. | Melyik nézet tartalmazza a homlokmetszetet?

3 Hogy nevezik a rajzon megadott ¢&jjeliszekrény
szerkezetét?

4 Milyen szerkezeti kotéssel kapcsolddik a fiokoldal a
fiokel6laphoz?

5 Hogy nevezik az ajtokeret belsd ¢élébe, a filung
elhelyezésére kialakitott szerkezetet?

6. | Mekkora az ajtokeret keresztmetszeti mérete?

. Mekkora a hatoldal als6 vizszintes 0Osszekotdjének
keresztmetszeti mérete?

8. | Mekkora a fiokfenék vastagsagi mérete?

9 Milyen kotéssel kapcsolodik a felsd oldalosszekotd az
oszlophoz?
A szekrény korpuszandl az oszlopok és az Osszekotok

10. | k6z¢ elhelyezett deszkabetét az oszlopoknal és a felsd
0sszekotonél mekkora mélységli arokba kertil?
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